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I. MỤC TIÊU:
1. Kiến thức: BiÕt chØ cã hai lo¹i ®iÖn tÝch lµ ®iÖn tÝch d­¬ng vµ ®iÖn tÝch ©m, t­¬ng t¸c gi÷a hai lo¹i ®iÖn tÝch ®ã.

Nªu ®­îc cÊu t¹o nguyªn tö
2. Kĩ năng: BiÕt vËn dông kiÕn thøc cÊu t¹o nguyªn tö ®Ó biÕt vËt mang ®iÖn ©m nhËn thªm e, vËt mang ®iÖn d­¬ng mÊt bít e.

3. Thái độ: Yêu thích môn học và tích cực vận dụng kiến thức vào cuộc sống.

4. năng lực: 

Chung:  giao tiếp, hợp tác, ngôn ngữ, sử dụng thông tin, tự học….


Riêng: Suy luận, khái quát hóa, giải quyết vấn đề…………………..

II. CHUẨN BỊ:

1. Giáo viên: Nội dung bài dạy, SGK, dụng cụ thí nghiệm.
2. Học sinh:  Xem trước bài ở nhà, chuẩn bị dụng cụ học tập.

III. TIẾN TRÌNH DẠY VÀ HỌC:

1. Ổn định lớp: (1 phút)

2. Kiểm tra bài cũ: Lồng vào bài mới

3. Bài mới:

A. HOẠT ĐỘNG KHỞI ĐỘNG:

	Hoạt động

Của GV
	Hoạt động

của HS
	Ghi bảng

	? ThÕ nµo gäi lµ vËt nhiÔm ®iÖn? T¹o ra vËt nhiÔm ®iÖn b»ng c¸ch nµo?

GV nªu vÊn ®Ò: “nÕu hai vËt ®Òu bÞ nhiÔm ®iÖn thÝ chóng hót hay ®Èy nhau”
	- HS làm cá nhân


	


B. HOẠT ĐỘNG HÌNH THÀNH KIẾN THỨC:

	Hoạt động

Của GV
	Hoạt động

của HS
	Ghi bảng

	Ho¹t ®éng 1: Tìm hiểu thÝ nghiÖm 1: T¹o ra hai vËt nhiÔm ®iÖn cïng lo¹i .

- Yªu cÇu HS ®äc SGK phÇn thÝ nghiÖm.

- Cho HS tiÕn hµnh thÝ nghiÖm theo c¸c b­íc 1, 2 vµ 3.

+ Trong c¸c b­íc 1: Yªu cÇu HS kiªm tra 2 m¶nh ni long ch­a nhiÔm ®iÖn.

+ H­íng dÉn HS quan s¸t 2 m¶nh ni l«ng vµ nhËn xÐt.

+ Trong lÇn 2: Cho HS cä x¸t thu mét chiÒu nhiÒu lÇn c¶ 2 m¶nh ni l«ng vµ nhËn xÐt t­¬ng tù.

+ TiÕp theo h­íng dÉn HS lµm thÝ nghiÖm víi 2 thanh th­íc nhùa sÉm mµu.

- Yªu cÇu HS t×m thÝch hîp ®iÒn vµo chç trèng phÇn nhËn xÐt.

- GV ®Æt c©u hái kiÓm tra: ? V× sao cã thÓ kh¼ng ®Þnh 2 th­íc nhùa sÉm mµu khi ®­îc cä x¸t th× nhiÔm ®iÖn cïng lo¹i.

Ho¹t ®éng 2: Tìm hiểu thÝ nghiÖm 2: Ph¸t hiÖn 2 vËt nhiÔm ®iÖn hót nhau vµ mang điÖn tÝch kh¸c lo¹i 

- GV giíi thiÖu dông cô, yªu cÇu HS ®äc SGK phÇng thÝ nghiÖm 2.

- Yªu cÇu HS lµm thÝ nghiÖm:

+ H­íng dÉn HS cä x¸t th­íc vµo v¶i kh« thanh thuû tinh vµo lôa råi ®­a l¹i gÇn nhau        nhËn xÐt.

- Yªu cÇu HS th¶o luËn kÕt qu¶ thÝ nghiÖm vµ t×m tõ ®iÒn vµo nhËn xÐt.

? V× sao cã thÓ cho r»ng thanh nhùa vµ thanh thuû tinh nhiÔm ®iÖn kh¸c lo¹i.

- GV thèng nhÊt c©u tr¶ lêi.

Ho¹t ®éng 3: KÕt luËn vµ vËn dông:

- Yªu cÇu HS tõ 2 nhËn xÐt vµ kÕt qu¶ trªn, th¶o luËn vµ t×m tõ ®iÒn vµo phÇn kÕt luËn.

- Yªu cÇu HS ®äc th«ng tin vÒ 2 lo¹i ®iÖn tÝch.

- Gv th«ng b¸o 2 lo¹i ®iÖn tÝch ®ã.

- Yªu cÇu HS tr¶ lêi c©u 1 SGK.

- §¹i diÖn nhãm ph¸t biÓu vµ c¶ líp nhËn xÐt.

Ho¹t ®éng 4: T×m hiÓu s¬ l­îc cÊu t¹o nguyªn tö :

- GV nªu vÊn ®Ò nh­ ë SGK.

- Treo h×nh vÏ m« h×nh nguyªn tö.

- Yªu cÇu HS ®äc SGK ®Ó n¾m th«ng tin.

- GV dïng ph­¬ng ph¸p th«ng b¸o vµ trùc quan ®Ó giíi thiÖu.
	HS suy nghÜ dù ®o¸n.

- HS ®äc SGK phÇn thÝ nghiÖm 1.

- HS tiÕn hµnh theo nhãm d­íi sù h­íng dÉn cña GV.

- NhËn xÐt.

- NhËn xÐt.

- HS lµm thÝ nghiÖm lÇn 3 nh­ ë SGK. 

- HS th¶o luËn t×m tõ ®iÒn vµo chç trèng.

- HS tr¶ lêi.

- HS theo dâi, ®äc SGK phÇn thÝ nghiÖm 2.

+ HS thùc hiÖn vµ nhËn xÐt.

+ HS thùc hiÖn vµ nhËn xÐt kÕt qu¶

- HS th¶o luËn tr¶ lêi, HS kh¸c nhËn xÐt.

- HS th¶o luËn vµ t×m tõ ®iÒn vµo chç trèng.

- HS ®äc SGK


	TiÕt 20: Hai lo¹i ®iÖn tÝch.
I) Hai lo¹i ®iÖn tich:

ThÝ nghiÖm 1:

NhËn xÐt:

Hai vËt gièng nh©u ®­îc cä x¸t nh­ nhau th× mang ®iÖn tÝch cïng lo¹i vµ khi ®­îc ®Æt gÇn nhau th× chóng ®Èy nhau.

ThÝ nghiÖm 2:

NhËn xÐt: Thanh nhùa sÉm mµu vµ thanh thuû tinh khi ®­îc cä x¸t th× chóng hót nhau do chóng nhiÔm ®iÖn kh¸c lo¹i.

KÕt luËn:

Cã hai lo¹i ®iÖn tÝch. C¸c vËt mang ®iÖn tÝch cïng lo¹i th× ®Èy nhau, mang ®iÖn tÝch kh¸c lo¹i th× hót nhau.

II) S¬ l­îc vÒ cÊu t¹o nguyªn tö:

         ( SGK )




C. HOẠT ĐỘNG LUYỆN TẬP:

	Hoạt động

Của GV
	Hoạt động

của HS
	Ghi bảng

	
	
	 


D. HOẠT ĐỘNG VẬN DỤNG:

	Hoạt động

Của GV
	Hoạt động

của HS
	Ghi bảng

	- Yªu cÇu HS vËn dông tr¶ lêi c¸c c©u 2, c©u 3, c©u 4 phÇn vËn dông.      
	- Học sinh trả lời.  

- §¹i diÖn tr¶ lêi, nhËn xÐt.


	 III) VËn dông:


E. HOẠT ĐỘNG TÌM TÒI MỞ RỘNG:

	Hoạt động

Của GV
	Hoạt động

của HS
	Ghi bảng

	- Yêu cầu HS đọc phần có thể em chưa biết cho cả lớp nghe. 

- Lµm hÕt bµi tËp ë SBT.

Xem bµi dßng ®iÖn, nguån ®iÖn
	- Học sinh làm cá nhân


	


IV. RÚT KINH NGHIỆM:

